

UNIDAD ANTE TODO

Para mayor abundancia de motivos de reflexión, después de fijar claramente la posición de España en el orden internacional, la nota del Gobierno de que ayer nos ocupábamos reseña a continuación la situación interior del país y el primer punto de consideración en ella es la unidad espiritual de todos los españoles. «El Gobierno adopta la firme decisión de mantener esta unidad», necesaria, ante todo y sobre todo, para el logro de los fines que nuestra Cruzada tuvo desde sus comienzos y aún en la necesidad que la determinara.

Si la nota del Gobierno en este punto es otra reafirmación de la línea mantenida desde que alcanzamos la paz, en el orden moral es un imperativo de conciencia el seguir en disciplina inquebrantable las directrices que para el mantenimiento de la unidad española nos marca el Gobierno. La unidad es el pilar fundamental de la fortaleza; es además un hecho histórico profundísimo y no puede dejarse a merced de la indisciplina. Así quien se aparte de esa línea de unidad patria es acreedor a las mayores sanciones porque no es prudente el dejar impunes delitos de lesa Patria como son los que se llevan a cabo contra la unidad de la misma; porque no es justo que quienes se benefician del fruto logrado a precio de sangre de los soldados de nuestro glorioso Ejército, malogren el destino imperial que para España anhelaron; porque además la comunidad social ha de imponerse a los individuales intereses que la dañan.

La unidad espiritual de España se logró en la gloriosa epopeya que inició en nuestro solar el intento de unidad europea, de unidad de intereses continentales, de unidad de defensa de la civilización de occidente que ahora se propugna en los campos de batalla. Unidad a cuya realización, España aportará su esfuerzo que ahora representan nuestros heroicos voluntarios de la División Azul. Pero para que este esfuerzo actual y aquel otro continuado todavía que tuvo su mayor efusión en la guerra de Cruzada rindan su fruto y para que la unidad lograda pueda mantenerse firme y lozana se hace preciso que el Gobierno adopte la firme decisión anunciada, frente a todo intento de falseamiento de la misma. En este como en otros detalles de nuestra gobernanación se aprecia la exquisita prudencia de nuestro Caudillo, el Caudillo de la unidad nacional, que tuvo en pleno conflicto interior la clara visión de unificar los bloques combatientes y políticos nacionales en un partido fuera del cual, anunció más tarde en Barcelona, ninguna actividad política española podría desarrollarse, ya que toda la vida política de España habrá de conducirse por el recto cauce de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El supremo esfuerzo de STALIN para conservar la ciudad que lleva su nombre "Con Stalingrado se derrumba la fortaleza de la economía bélica de Rusia" ASI LO DECLARA BOGDANIEV, MILITAR SOVIETICO

LA SITUACION INTERNACIONAL

STALIN ESTA REALIZANDO un esfuerzo supremo para que la ciudad que lleva su nombre no caiga definitivamente en manos del alemán.

Ahora, las fuerzas del Reich han tenido que dividirse en dos grupos para decidir la derrota final de los soviets. El primero de estos grupos se puede decir que se dedica a limpiar la ciudad de enemigos. La lucha sigue calle por calle y casa por casa. Por primera vez en la historia, una gran ciudad —Stalingrado pasa del medio millón de habitantes— tiene que ser asaltada y tomada en esa forma.

Naturalmente, tal acción tiene que ser realizada por la Infantería, provista de armas especiales. No se puede esperar ni pedir que un ejército termine con su adversario en un mismo período de tiempo que si éste se bate en campo abierto o bien, por el contrario se refugia en los edificios de una ciudad. Todas las poblaciones que, una vez cercadas y asediadas, no han querido entregarse a la merced de los vencedores, no han podido resistir los efectos de la artillería y de las bombas de la aviación. En esta guerra moderna, tenemos el ejemplo de Varsovia. La capital de la antigua Polonia quedó totalmente cercada por el ejército alemán. Hitler concedió un plazo para la rendición. El general en jefe de la plaza se negó a acceder al ultimatum del canceller alemán y vimos entonces cómo millares de cañones dispararon contra la ciudad, mientras la poderosa Luftwaffe arrojaba toda clase de bombas sobre los barrios apartados de la antigua capital.

EL EFECTO DEL BOMBARDEO DE Varsovia fue inmediato: a las veinticuatro horas, sus defensores se rendían sin condiciones. Pero Varsovia puede decirse que se encuentra todavía en la radio de la Europa occidental donde aún se respeta la vida. Bruselas y París entregándose a Hitler sin intentar defensa alguna constituyen un ejemplo. En cambio, para Stalin tienen poca importancia las vidas de los miles de ancianos, mujeres y niños que, desde hace semanas, están sometidos a los efectos terribles de encontrarse en el centro de un verdadero campo de batalla. El ha dado el orden de resistir hasta el último hombre y la última casa y, por esta razón, Stalingrado, virtualmente tomado por los alemanes,

prolonga su trágica ruina y busca su destrucción.

Mientras en este que podríamos llamar frente interior de la ciudad la infantería alemana va conquistando diariamente nuevos barrios y, por lo tanto reduciendo el espacio que les resta a los fanáticos defensores de Stalingrado, el otro grupo de las fuerzas alemanas tiene que librar una batalla defensiva, que se desarrolla en un frente que se ha establecido al norte de la ciudad. Con el fin de prolongar la resistencia de Stalingrado y de animar a sus defensores, está desencadenando Timochenko un ataque contra la línea que los alemanes han establecido al norte de la ciudad del Volga. Con hombres y material que han bajado por el río, Timochenko intenta establecer contacto con los defensores de Stalingrado, que se encuentran en el sector norte. Los alemanes están librando en este punto una batalla defensiva

La declaración del Gobierno español sobre política exterior, comentada en los círculos políticos alemanes

«La Prensa española ha puesto de relieve la tendencia anticomunista del régimen»

BERLIN, 23.—La declaración del Gobierno español, hecha a raíz de su reorganización, renueva las líneas esenciales que siguió la España Nacional durante la guerra civil—declaran los círculos políticos berlineses—. Por este motivo—añaden—, la Prensa española ha puesto de relieve la tendencia anticomunista del régimen. También ha llamado la atención en Berlín el carácter significativo de la alusión que hacen los diarios al espíritu anticomunista que anima a la juventud española y a la voluntad que hay de proteger al joven Estado contra todas las tendencias destructoras, subrayándose los párrafos en que se habla de la intensificación de la posición militar de España, sin pasar por alto la importancia del nuevo orden europeo.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.522

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 24 de septiembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 20

Mínima 8

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

El ataque británico a MADAGASCAR

Los ingleses ocupan la capital

LONDRES 23, 9 noche. (Urgente).—Las fuerzas británicas han entrado en Tananarivo, capital de Madagascar, según se anuncia oficialmente.—EFE.

El Negus de ETIOPIA quiere reanudar las relaciones con los Estados civiles

LONDRES, 23.—El embajador de Etiopía en Londres, Ayala Gabre, ha llegado a la capital británica para tomar posesión de su cargo. Ha declarado que su país no ha declarado aún relaciones normales con los demás Estados del mundo debido a las especiales circunstancias por las que ha atravesado durante los últimos ocho años, pero que pronto comenzarán a ser nombrados representantes diplomáticos cerca de los principales Estados.—EFE.

Clausura del Ciclo de Conferencias en la Gran Semana Homenaje a SAN JUAN DE LA CRUZ

Don Francisco Sánchez-Castañer y Mena, joven e ilustre catedrático de la Universidad de Valencia, desarrolló magistralmente el tema

“Sentido y poesía de “La Llama de Amor Viva,”

Hoy comienza el solemnisísimo Triduo en la Catedral con la predicación a cargo del Excmo. señor Obispo Auxiliar de Toledo

La Universidad española y nuestro Centenario

La repercusión que el IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz ha tenido en toda España y aún en el Mundo todo católico, y particularmente en los países de habla española, tiene sin duda su más alto exponente en las vibraciones espirituales de nuestra Universidad. San Juan de la Cruz trata en su Obra grandiosa con lenguaje sublime, «celestial», la más alta y generosa filosofía de que fuera capaz el pensamiento humano y al mismo tiempo los problemas hondos de la Mística teológica. No es, pues, de extrañar que no ya únicamente en los centros de estudios superiores eclesiásticos, sino en la Universidad civil igualmente, se vuelva en este renacimiento espiritual de la Patria, a los principios que inspiraron la Obra del Doctor fontiveroño.

El ciclo de conferencias que ayer se clausuró nos da noticia de la influencia sanjuanista en la norma universitaria actual porque ya no se estudia al Santo sólo como poeta, sino como filósofo y teólogo. Y así entre esas dos admirables exposiciones de los valores literarios del Cántico Espiritual y de la Llama de Amor Viva, hechas por los doctores Morales Oliver y Sánchez Castañer, de las Universidades de Sevilla y Valencia respectivamente, para apreciar los cuales, nos decía el último de estos doctísimos profesores, que había de tenerse en cuenta la temática en primer lugar antes de pasar al estudio de la técnica; entre esas dos admirables exposiciones de valores literarios, decimos, brilla la otra no menos admirable exposición del sabio Yela Utrilla de la doctrina filosófica del Santo, respecto a la Libertad humana, que con la verdadera concepción rechaza la falsa del libre albedrío propugnada por Erasmo y el adalid de la Reforma protestante, el fraile renegado, Martín Lutero.

La Universidad española era ya en tiempos de San Juan de la Cruz una de nuestras glorias imperiales, y si a la Patria siguió en sus decadencias, hoy se alza de nuevo a su solio, renaciendo de sus propicios valores, monstruosa de genios seculares que son los de la Raza. Hay otra vez en ella mentes creadoras impregnadas del sentido católico que fué su principal característico; hay otra vez en ella avances en doctrina, reacción frente a las nuevas que en los países nórdicos afloran; hay otra vez en ella valores en el campo del derecho, valores en el campo filosófico, valores en el campo literario... Es verdadera pléyada de ilustres prohombres que llenarán como antes, en nuestro imperio renaciente el elenco de la inmortalidad. No faltan hoy los emulos de aquellas preteritas grandezas, y en técnica adelantan tal vez a las áureas figuras de nuestro brillante siglo diez y siete...

Avila, hidalga y noble, agradece a estos doctos profesores su visita y su elogio a los hijos naturales de la bendita tierra castellana. Ha escuchado ansiosa las glosas de sus propios sentimientos por lenguas no extrañas a su ser. En este mismo interés con que ha escuchado se ha de advertir la vieja tradición universitaria de la tierra abulense donde aún existen predios de la extinguida Universidad y aún existen aulas que en otro tiempo se llenaban de alumnos.

Avila en esta semana revive aquellas glorias universitarias: es toda ella aula radiante de doctrina, de ciencia y de fe. Hemos escuchado a literatos, poetas y filósofos y hoy comenzaremos a oír a los maestros de la Ciencia Superior—Sagrada Teología—expuesta por doctores de la Iglesia, tan de acuerdo con los doctores de la Patria.

La última conferencia del ciclo de la Gran Semana

A la hora anunciada tuvo lugar anoche en el Teatro Principal la última conferencia del ciclo organizado por la Comisión Ejecutiva de la Junta de Honor del IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San

Juan de la Cruz dentro de la Gran Semana Homenaje de Avila al excelso Doctor de Fontiveros. El amplio salón se hallaba totalmente lleno de público. El adorno, idéntico al descrito de la primera noche y en la presidencia, junto con el Prelado y los gobernadores civil y militar, estaban las autoridades reseñadas en nuestra información de la primera velada con las adiciones del primer teniente de alcalde, señor Aboín y el teniente coronel de la Guardia civil, señor Farriols; el párroco de Fontiveros, señor Tejedor y una Comisión de señoras de Acción Católica de la Villa natal del Santo.

El señor Mohedano hizo, como en noches anteriores, la presentación del conferenciante, don Francisco Sánchez-Castañer y Mena, ca

en Berlín esta mañana, aun cuando no se fijan posiciones. Se hace observar que por primera vez se habla de esta zona como objetivo inmediato de las tropas alemanas, por lo que se supone que las operaciones son muy favorables.

El señor Mohedano hizo, como en noches anteriores, la presentación del conferenciante, don Francisco Sánchez-Castañer y Mena, ca

en Berlín esta mañana, aun cuando no se fijan posiciones. Se hace observar que por primera vez se habla de esta zona como objetivo inmediato de las tropas alemanas, por lo que se supone que las operaciones son muy favorables.

tadrático de la Universidad valenciana, quien es acogido con cariñoso aplauso al ocupar la tribuna.

Sentido y poesía de «La Llama de Amor Viva»

Comienza el conferenciante recordando la profecía de Miqueas sobre Belén: «...no eres la más pequeña entre las principales ciudades porque de tí nacerá el Caudillo...» y aplica estas palabras a nuestra tierra y Ciudad como puestas en labios de un supuesto profeta de la Edad Media, refiriéndose al nacimiento de Santa Teresa y San Juan que ostentan el caudillaje de los místicos españoles.

Donosamente explica el conferenciante su presencia en la tribuna a la manera del sobresaliente de espada en la Fiesta Nacional, ya que por no poder venir el señor González Palencia, fué Sánchez-Castañer invitado cuando en El Escorial descansaba.

Así declara su improvisación sobre el contenido de «Llama de Amor Viva», obra la menos estudiada de San Juan de la Cruz y la que más debía estudiarse, pues que nada más a propósito para deshacer la inexacta leyenda negra sobre el Doctor fontiveroño, activista como místico cristiano, a quien sus detractores tachan de nihilista.

Nos va a presentar el doctor Sánchez-Castañer La Llama de Amor Viva como obra cumbre de San Juan de la Cruz y la va a estudiar en su temática y en su técnica. En su temática, exposición de la cúspide de ascensión hacia Dios. Y a tal propósito toma el señor Sánchez-Castañer punto de partida de la «Noche Oscura» —¿cómo sale el alma?—, haciendo un interesante paréntesis sobre si esto que el Santo expresa sería sentido por él mismo. Y dice el profesor que San Juan de la Cruz participa de las dos tendencias que se señalan en la Mística: doctrinal y experimental, y recuerda cómo en Avila tienen su preparación los principales momentos místicos de la vida de San Juan: cuando en la Encarnación es apresado por los carmelitas calzados en una noche oscura, su calvario hasta Toledo, su prisión... Aquí también la Noche Oscura de su obra como la oscura noche de su vida, la vía purgativa de San Juan.

Halla ocasión el conferenciante en el relato de la Vida de San Juan, después de haber cantado a Castilla con amor español, para cantar la bella tierra andaluza con amor de andaluz que él se declara, y continúa su descripción en paralelo de la vida del Místico Doctor y la Obra. Es ahora El Cántico Espiritual el motivo, y pone al Santo en la vía iluminativa donde a la Esposa le falta todavía un punto de penetración con el Amado...

(Continúa en 4.ª página)

COMPRO RAIZ

berceo, cerdas caballo, vacuno y porcino. Ofertas a L. Pérez Conde. Sela (Pontevedra)

Grandes ferias en CABEZAS DEL VILLAR

Un año más de feria y un completo éxito de organización. Cabezas del Villar, superándose de año en año conseguirá elevar su feria a la categoría que por su situación se merece. Los vecinos, muy bien dirigidos por sus dignísimas autoridades, contribuyen de una manera decidida al esplendor de la misma.

Es cierto que, Cabezas del Villar, tuvo su historia negra como tantos otros pueblos de España. Pero los actuales vecinos procuran lavar aquellos defectos de sus antepasados, entrando francamente por los caminos de la civilización. Se acabaron aquellas acaloradas discusiones tabernarias, aquel «matonismo chulesco» y aquellas raterías, para dar paso a la educación y buenas maneras, como en todo momento se comporta este pueblo.

El campo del ferrial muy animado en toda clase de ganados durante los días 15, 16 y 17, se destacó durante los dos últimos días, haciéndose muchas transacciones, sobre todo de ganado de cerda, vacuno y caballo.

Se presentaron muchos concursantes a los premios que, con muy buen acierto, tiene establecido este digno ayuntamiento para las diferentes clases de ganado. El jurado adjudicador compuesto por los señores concejales y ganaderos don Pedro Sánchez Sánchez, don Manuel Sánchez-Monge y el señor veterinario, don Julio Moreno, trabajó lo indecible al objeto de dar un fallo justo.

En cuanto a la otra modalidad introducida este año, de premiar a la mejor pareja vestida con traje típico del país, al mejor peinado también típico y a los mejores bailarines de jota, obtuvo un enorme éxito. Las jóvenes se quitaron sus enmarañadas melenas, para lucir el castizo peinado popular.

También se quitaron sus cortas faldas para dar paso a los largos fajos y pañuelos de ramos, que con tanta profusión existen en este pueblo. Agitaron al aire sus castañuelas, entonando himnos de pura belleza y

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 871.

Premiados con 250 los números 071; 171; 271; 371; 471; 571; 671; 771; 971

tradición castellana. El jurado destinado a adjudicar estos premios, bajo la presidencia del señor alcalde don Alejandro Martín, estuvo formado por los señores don Andrés A. Palacios, don Esteban Brunete y don César Zaballos, asesorados por los catadores de la belleza artística y tradicional señores Palacios (don Fidel) y Moreno (don Julio) otorgándose tres premios a las mejores parejas que se presentaron a estos concursos.

El partido de pelota, para el que tan grande expectación había, se celebró en dos tiempos. En el primer tiempo jugaron un equipo de Gallegos de Sobrinos contra otro de San García de Ingelmos. Estuvieron muy acertados en algunas jugadas por las que cosecharon muchos aplausos. Por ocho tantos ganó el premio y por tanto este partido lo ganó San García de Ingelmos. El segundo tiempo lo jugaron un equipo de Mancera de Arriba, contra otro de San Miguel de Serrazuela. Este partido tuvo jugadas tan buenas, que el numeroso público que las presenciaba, las subrayó con abundantes aplausos. Ganaron el premio de este partido el equipo de Mancera de Arriba, capitaneado por el simpático «Lugérico», por siete tantos. Pero se hace necesario destacar las bonitas jugadas del equipo de San Miguel, destacándose de entre ellos un «peque» por las jugadas maestras que hacía, siendo premiadas estas jugadas con muchos aplausos.

En fin, un completo éxito han sido estas Ferias, y ahora a esperar las del año próximo que nos traerán nuevas y renovadas sorpresas, ¿verdad señor Palacios?

Un observador.

MOTORES Y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

Sánchez Prieto

MEDICO

Plaz. V. Arca. 111111

GANADEROS

Paja blanca de trigo empacada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el

Sindicato Provincial de Ganadería

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de agosto dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

Por la tarde, de cuatro a cinco y media.

Días de pago

Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I.

Día 26: Letras J, K, L, LL, M, N, Ñ, O, P, y Q.

Día 28: Letras R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

Aviso a los habilitados y pagadores

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone en conocimiento de los señores habilitados y pagadores a quienes afecten las disposiciones del Decreto de 8 de mayo último, que las Delegaciones Provinciales de la Caja admitirán las nóminas ya liquidadas aun cuando no vayan firmadas por algunos de los subsidiados siempre que en su lugar aparezca la firma de otra persona debidamente autorizada. Las autorizaciones solo se admitirán con respecto a los subsidiados que por razones de su cargo tengan su domicilio fuera de la capital o localidad en que esté instalada la Habitación, permitiéndose también las autorizaciones de aquellos que estén impedidos, enfermos en comisión de servicio o cualquier otro caso de fuerza mayor que les impida firmar por sí la nómina, circunstancia que certificará el habilitado correspondiente por medio de las diligencias adecuadas. Las autorizaciones podrán hacerse a favor del habilitado de cada Organismo o de cualquier otra persona siempre con sujeción a los modelos que se facilitarán en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Las expresadas autorizaciones tendrán el carácter de poder administrativo a favor del mandatario y tendrán validez una vez otorgadas hasta tanto no sean revocadas en forma fehaciente, bien a favor de otra persona o para cobrar por sí mismo, de cuyos acuerdos se deberá dar cuenta a la Delegación Provincial respectiva.

En virtud de estas nuevas instrucciones a partir del mes de septiembre actual inclusive, quedan deroga-

LIBRAMIENTOS

puestos al pago en la Delegación de Hacienda

Don Florencio de la Peña Lastra, doña Emilia Coca Fidalgo, don Inocencio y F. Lozano Coca, don José Lozano Coca, don Leopoldo Lozano Coca, doña Leonor Lozano de Coca, don Luis Fernández Muñoz, don Basilio Aboín y doña Evañista Llenderrizas, don Basilio Aboín Morera, doña Heliodora Velasco, doña Heliodora Velasco Rodríguez de Sois, don Mariano Rodríguez, doña B. I. García Paradinás, doña Filomena Villapeceñin Cabezudo, don Francisco Zuleta y Queipo de Llano, don Juan Rabadán Barba, señora condesa de Montefuerte, señora condesa de Montefuerte, doña Mercedes Berganza y de Coste, doña Elisa Muñoz Rodríguez, don Aquilino Gutiérrez González, doña María Asunción Aspíroz Carrión.

Don Fernando Salabert y Arteaga, don Benito Catalina y Angel Solía Escudero, señor conde de Adanero, doña Segismunda Martín Valverde, don Fernando Mesía Stuar, doña Rudesinda y don Fernando F. de Córdoba, don Saturnino Diego de la Cruz, don Angel Paradinás Sa'gado, don Mariano Jiménez, don Zolito Arturo Deo, don Raimundo Gallardo Soto, doña Magdalena Careaga, don Vicente Ríos Careaga, don Emiliano Delgado, Martín, doña Agustina Vugría González, don Francisco Lumbreñas Gil, don Juan Narillos Esteban, señor conde de Adanero, don Raimundo Gallardo Soto, don Fernando Salabert y Arteaga, don Fernando Salabert y Arteaga, don Felipe Falcó Osorio, don Froilán Hernández, don José Regidor Sánchez, Patronato de Paz González, don José Muro Lara, don Ventura Caro Rodríguez, don Julián Bullón Jiménez, don Jesús Núñez Martín, don Dionisio Martín Muñoz.

Don Antonio Jiménez Muñoz, señor duque de Montellano, doña Petra Sáinz Gómez, don Eduardo y Angel Jiménez Muñoz, idem, idem, don Pedro de Sois, doña María Asunción Aspíroz, don Juan José Rubina Martín, don Pelegrín Gómez Aviés, señores herederos de Andrés Martín Arribas, doña Felisa Moreno Coca, don Rafael Sánchez López, doña Ezequiel Palmero Rodríguez, idem, doña Mariana Aspíroz Carrión, doña Concepción Aspíroz Carrión, idem, idem, doña Mercedes Aspíroz Carrión, doña Patrocinio Hernández de Lorenzo.

Se advierte a los interesados que llevando puestos al pago los libramientos anteriormente reseñados, algunos de ellos por más de dos meses, que los que no se hagan efectivos hasta fin del presente mes, serán anulados.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillip

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

gadas cuantas autorizaciones se hayan concedido para la prórroga de la presentación de las nóminas liquidadas. En un plazo que inexcusablemente terminará el 30 de septiembre, los Organismos oficiales adaptarán a las nuevas normas las nóminas pendientes de devolución que correspondan a los meses de junio, julio y agosto, no anticipándose el importe de las nóminas correspondientes al mes de Octubre siguientes si en el plazo señalado no se hubiera cumplimentado dicha adaptación.

Myron Taylor en el Estado Pontificio

Por ELISEO DE PABLO BARBADO.

Myron Taylor, el enviado especial de Mr. Roosevelt ante el Papa, acaba de instalarse en la Embajada norteamericana de la Ciudad Pontificia.

La inesperada presencia de ese personaje en el Estado Pontificio ha originado un vendaval de rumores, y la palabra PAZ ha vuelto a sonar con acentos de repique de gloria en el mundo acogido. Sabemos todos que Pío XII se esforzó por impedir el estallido de la guerra y que cuando quedaron rotas las hostilidades trabajó abnegadamente en favor de una solución justa y pacífica de las cuestiones que habían originado el conflicto, y si esto no era posible, conseguir al menos la humanización de la guerra, evitando a las poblaciones civiles, y a las ciudades mismas alejadas de los frentes de combate, los horrores de los ataques desde el aire.

Precisamente por existir esa convicción general respecto de los nobilísimos sentimientos del Vicario de Cristo, fluye espontáneamente aquella dulce palabra, sin que, desgraciadamente, se vislumbren signos reales que permitan abrigar de momento grandes esperanzas en una próxima terminación del tremendo duelo universal, siquiera encuentre-

mos de vez en cuando declaraciones autorizadas que se prestan a interpretaciones diversas, como la que acaba de formular el ministro alemán de Propaganda, quien ha dicho: «La paz suele venir cuando menos lo esperemos», pero poniendo de relieve, al mismo tiempo, «la fe del pueblo alemán en la victoria».

«La paz suele venir inesperadamente», es cierto. Los acontecimientos militares que se desarrollan en el espacio europeo contribuyen a mantener encendida la esperanza en una mutación feliz de la situación presente, por cuanto las fuerzas antivolcheviques tienen a su favor las mayores y más efectivas posibilidades de triunfo frente al comunismo, el enemigo que debiera ser común, siquiera por conveniencias e imperativos circunstanciales no lo es en la actualidad, puesto que a su lado permanecen grandes pueblos que se hallan encuadrados en las filas de la civilización cristiana.

Muy lejos de nuestro ánimo el pretender restar importancia a la visita del hombre de confianza del presidente norteamericano al Santo Padre. La tendrá, con toda evidencia, pero no podemos precisar en qué sentido. Hemos de señalar, sin embargo, que en los Estados Unidos hay millones de ciudadanos católicos a quienes es preciso ofrecer garantías sobre el alcance que pueda tener en el presente, y aún para el futuro, el maridaje monstruoso que ha quedado establecido con el infrahumano y ateo bolchevismo. ¿Está orientado en ese sentido el viaje de Mr. Taylor a la Ciudad Pontificia? ¿O habrá llevado al recinto del faro de la cristiandad un eco de la semilla «pro paz» que continuamente siembre en las almas de los pueblos la voz paternal del representante de Cristo en la tierra?

Quince días permanecerá Myron Taylor en el Vaticano, al cabo de los cuales retornará a Washington para informar del resultado de su gestión al presidente norteamericano. Hasta entonces no es fácil que el mundo conozca ningún pormenor de relieve acerca de la misión encomendada a Taylor. Entre tanto pueden precipitarse los acontecimientos en el Este, en cuya evolución favorable reside la mayor garantía de una pacificación, puesto que, al decir de los rectores de la nueva Europa, no hay paz posible con el comunismo en potencia. A esta expresión deberíamos ajustar nuestros anhelos y nuestras esperanzas.

EL BRAGUERO ORTOPROT

Se construye según la hernia. Dr. BAEZA.—Fuentes, 15.—Madrid. Bajo prescripción facultativa. Censura sanitaria número 1.376

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

Gasógenos "LUMA,"

1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

Enfermedad del ganado en la provincia

Se ha presentado la epizootia de viruela ovina en el ganado existente en el término municipal de Pedro Bernardo.

Los animales atacados se encuentran en un lugar de la sierra denominado «La Joya», señalándose como zona sospechosa toda la mencionada sierra, como zona infecta el lugar de ella denominado «La Joya».

Se prohíbe la venta y transporte de los animales ovinos y caprinos que hayan convivido con variolosos sino es para conducirlos directamente al matadero en las condiciones previstas en el Reglamento de Epizootias.

Han sido adoptadas las medidas sanitarias oportunas.



No lo descuide.

«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calmamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en diarreas. Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Banco de España AVILA

Consolidación de las Obligaciones del Tesoro
3 por 100, emisión 1939

Venciendo en 1.º de octubre próximo las Obligaciones del Tesoro al 3 por 100, emisión 1.º de octubre de 1939 a tres años fecha y dispuesta su consolidación conversión o reembolso, por la ley fecha 17 del actual, ha sido encargado este Banco de España de realizar las indicadas operaciones.

En consecuencia se pone en conocimiento de todos los depositantes y tenedores en general de dicha clase de Obligaciones, que podrán optar, de conformidad con el derecho que la citada ley les concede, por lo siguiente:

A). REEMBOLSO en metálico a la par.

B). CONVERSION a la par por nuevas Obligaciones del Tesoro, emisión 1.º de octubre de 1942, por cinco años con iguales características que las vencidas y al interés anual de 2,75 por 100.

El derecho de opción tendrá que ejercitarse, precisamente, durante los días 28 y 29 del actual; debiendo los depositantes y titulares de cuentas de crédito con garantía de estas Obligaciones, presentar en la Caja de Valores en los días mencionados, los correspondientes resguardos y pólizas, y los tenedores en rama, los títulos sin cupones, facturados en impresos que facilitará el Banco, y con intervención de Agentes de Cambio y Bolsa, o Corredor de Comercio, en las peticiones de conversión.

Las personas que tengan en otras Sucursales o Agencias de este Banco, depósitos u operaciones garantizadas con Obligaciones del Tesoro de las que se trata, podrán presentar en esta Sucursal, en la Central, o en cualquiera otra de sus Sucursales, los resguardos o pólizas correspondientes, a los efectos indicados.

Tanto los titulares de depósitos y garantías, como los tenedores de títulos en rama que en los días señalados no hubieran optado por el Reembolso o Conversión, se entenderá que acuden a la Consolidación de sus Obligaciones en Deuda Amortizable al 3,50 por 100, exenta de la contribución sobre Utilidades de la

Riqueza Mobiliaria, al cambio de 98 por 100, percibiendo en metálico los residuos que resulten por la diferencia de cambio.

Las operaciones de conversión en Obligaciones del Tesoro 2,75 por 100 y de consolidación en Deuda Amortizable 3,50 por 100, no implican de momento, la cancelación de los respectivos resguardos o garantías.

El corretaje devengado por la intervención de Agente de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio en estas operaciones, será de cuenta del Tesoro, debiendo los interesados abonar tan solo el timbre de la nueva póliza.

La nueva Deuda estará representada por los títulos siguientes:

- A de 500 pesetas nominales.
- B de 2.500 » »
- C de 5.000 » »
- D de 12.500 » »
- E de 25.000 » »
- F de 50.000 » »

Los títulos llevarán la fecha de 1.º de Octubre de 1942, devengando desde ese día sus intereses, que se abonarán por trimestres vencidos en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año.

La Deuda Amortizable que se crea tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda del Estado y se computará por su valor nominal en toda clase de fianzamientos al Estado, las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos y cualesquiera Corporaciones públicas o administrativas.

Las Obligaciones del Tesoro, convertidas por la Ley del 23 de Septiembre de 1939 en títulos de la emisión de 1.º de Octubre del mismo año, y cuyo canje no se haya verificado por falta de justificación en la legítima propiedad, se considerarán desde luego, convertidas en títulos de la Deuda Amortizable que se crea por esta Ley a los tipos por ella establecidos, sin perjuicio de supeditar la entrega a la resolución que recaiga en orden a la propiedad de las Obligaciones.

Avila 24 de Septiembre de 1942.—El secretario acctal, César Duque.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por tenencia de latas de pescadillas sin el precio de venta al público ha sido sancionado el industrial de esta capital Ismael Gasián Llorente con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

Por tenencia clandestina de 1.800 kilos de trigo y venta del mismo a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Cabezas del Pozo, Toribio Galicia Hejreña, con multa de CINCO MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de cebada ha sido sancionado el vecino de Arenas de San Pedro, Venancio Crespo González, con multa de MIL pesetas, comiso de 969 kilos de dicho cereal, al que se ha dado el destino legal ordenado, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por transporte clandestino de harina han sido sancionados los vecinos de Arenas de San Pedro Aurea Carbonero, Elisa Vázquez, Manuela Rozas, Victoriano Lozano, Lázaro Marqués, Angeles Rodríguez, María Aroca, Flora Gil, Rufina Blázquez, Cruz Zarzoso y José Zarzoso, con multa de MIL pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 95 kilos de harina, a la que se ha dado el destino legal.

Por no presentar declaración jurada de la existencia de pieles y venta de las mismas a personas no autorizadas para su compra por el Organismo correspondiente, ha sido sancionado el vecino de Becedas, Jerónimo Epifanio Ovejero, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de cuatro pieles de ternera, a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de judías ha sido sancionada la vecina de esta capital, María Fariñas Fernández, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

Por ocultación de telas sin marcar el precio de venta al público ha sido sancionado el industrial vecino de Gavilanes, Félix Sánchez González, con multa de OCHO MIL pesetas, cierre del comercio durante tres meses y comiso de diferentes géneros, a los que se ha dado el destino legal.

Un ex ministro francés del Gobierno de Clemenceau afirma que Inglaterra es el enemigo de siempre de Francia

PARIS, 23.—El que fué ministro en el Gabinete de Guerra de Clemenceau, M. Favre, ha declarado a un periodista: «Inglaterra es el eterno enemigo de Francia.»

«Es una verdad histórica—agregó M. Favre—que la Gran Bretaña intentó siempre de un modo sistemático evitar que Francia fuera una nación fuerte. Inglaterra no ayudó a Francia más que cuando otro Estado se hacía lo suficiente fuerte para

Antes de empezar a aprender a escribir a máquina o practicar, consulte sus precios en

UNDERWOOD.-TALLER OFICIAL

donde practicaré rápidamente en máquinas Underwood, Royal, etc.

San Segundo, 26.-Teléfono 115.-Frente a la Catedral.

En EGIPTO y en el MEDITERRANEO

actividad de las fuerzas de reconocimiento

EL CAIRO, 23.—Comunicado británico conjunto del Cuartel general en el Oriente Medio:

«Durante la noche del 21 al 22 de septiembre continuó la actividad de nuestras patrullas. Las patrullas y equipos de trabajadores enemigos fueron atacados y hostigados y se hicieron algunos prisioneros. Ayer se registraron duelos de artillería en el sector meridional. Nuestras fuerzas del desierto efectuaron con éxito operaciones a más de 800 kilómetros de las líneas enemigas, detrás de la retaguardia de éste.

En la noche del 13 al 14 de septiembre Bengasi y Barce fueron atacadas por nuestra aviación. Más de 30 aparatos enemigos fueron averiados o destruidos en el suelo, y otros varios resultaron derribados cuando atacaban a nuestras tropas. En estas operaciones se infligieron grandes pérdidas a las fuerzas y transportes motorizados del enemigo.

En la noche del 15 al 16 nuestras tropas ocuparon el oasis de Giale, y en el transcurso de esta operación, que duró varios días, se causaron enormes pérdidas a la guarnición enemiga. Nuestra artillería destruyó

los depósitos de municiones y de aprovisionamientos del Eje. Las fuerzas que tomaron parte en esta acción han vuelto ya a sus bases de partida.

Nuestros bombarderos medianos y ligeros atacaron los campos de aterrizaje enemigos en la región de El Daba durante la noche del 21 al 22 y provocaron un gran incendio y una fuerte explosión. La aviación enemiga desplegó ayer poca actividad sobre la zona de batalla, pero nuestros bombarderos pesados atacaron con éxito el puerto de Bengasi y lograron impactos directos en dos barcos que se incendiaron.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 23.—Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«Escasa actividad de la artillería en el frente egipcio. Los cazas alemanes derribaron en combate, dos aparatos británicos, uno de ellos en un sector africano y el otro en Creta. Una incursión enemiga sobre Bengasi provocó daños y víctimas. Nuestras formaciones de bombarderos en picado atacaron el aeródromo

de Halfar con bombas explosivas e incendiarias. Uno de nuestros aviones no ha regresado.—EFE.

Incursión aérea sobre Malta

MALTA, 23.—Comunicado oficial: «No realizó el enemigo en la noche última incursión alguna. En la mañana de ayer hizo una operación de reconocimiento, que provocó la salida de nuestros cazas. El enemigo no franqueó la costa.—EFE.

Nuevo jefe británico de las fuerzas aéreas

LONDRES, 23.—El vicemarliscal del Aire, Mas Lawght, ha sido designado comandante en jefe de las fuerzas aéreas de Egipto en sustitución del vicemarliscal del Aire, Rodney Park. El vicemarliscal Mas Lawght, australiano de origen, mandaba un grupo de cazas cuando la batalla aérea contra Loglaterra. Cuenta cuarenta y ocho años de edad.—EFE.

¿BUSCA UN BUEN EMPLEO?

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

ATENCION

Cocinas tipo Bilbao. Ladrillos refractarios. Tubería. Artículos de cocina. Caballeros, 13.—EL ABULENSE—AVILA

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito



La resistencia :-: vencida :-:

Delante de Pjatigorsk rompen los tanques alemanes la última resistencia que oponían los bolcheviques.

(Foto PRESAMUNDO).

Laval en París

El Führer recibe al vicepresidente de RUMANIA

PARIS, 23.—El jefe del Gobierno francés, Pierre Laval, ha llegado de nuevo a París, hoy miércoles, a mediodía.

Los círculos franceses bien informados dan cuenta de que inmediatamente después de llegar a París Laval se entrevistó con el embajador De Brignon, delegado general

del Gobierno francés en los territorios ocupados. La conversación fué muy extensa y versó, al parecer, sobre la ley de servicio obligatorio en el trabajo.

Laval aprobó el texto de dicha ley, que será pronto promulgada.—EFE.

Audiencia del Führer

BERLIN, 23.—El Führer ha recibido al vicepresidente del Consejo de ministros de Rumania. La presentación se ha celebrado en el Cuartel general del Führer.—EFE.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Puesto de armería de un grupo de cazas en Africa

La fotografía muestra a los soldados alemanes limpiando sus armas, trabajo éste de suma responsabilidad, ya que de la limpieza de las armas depende el funcionamiento de éstas.

(Foto Pressmundo)



El traslado de matrícula de los alumnos del bachillerato

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de Educación Nacional por la que se regula el traslado de expedientes y cambios de matrícula de un centro a otro por los alumnos de Enseñanza Media. El traslado de matrículas de una a otra localidad sólo podrá efectuarse cuando se justifique la razón del cambio de residencia. El cambio de enseñanza, aun con pérdida de derechos de matrícula, esto es, el traslado de un alumno de Instituto a un colegio legalmente reconocido o viceversa, o colegios entre sí, que se encuentren instalados en la misma población, sólo será permitido dentro del primer tercio del curso, quedando prohibido simultáneamente con carácter oficial las dos clases de enseñanza, o sea la puramente oficial y la colegiada semioficial. La autorización para verificar el traslado de matrícula o cambio de enseñanza es única y exclusivamente de la competencia de la Dirección General de Enseñanza Media. Orden por la que se crea con carácter obligatorio la tarjeta de identidad para el profesorado numerario de Enseñanza Media, autorizando a la Dirección General de dicha Enseñanza para expedir el mencionado documento, que será válido por cinco años y podrá después ser renovado o anulado en cualquier momento y obligado el poseedor a su devolución al ser jubilado o, en el caso de cese, por separación del servicio; cada tarjeta

JAPON ha hundido a NORTEAMERICA 6 acorazados, 7 portaaviones y 11 cruceros

TOKIO, 23.—Desde el comienzo de las hostilidades, los norteamericanos han perdido en el Extremo Oriente seis acorazados, siete portaaviones, 14 cruceros, ocho contratorpederos y dos barcos auxiliares. Cinco acorazados, dos portaaviones, diez cruceros, seis contratorpederos y tres barcos auxiliares resultaron averiados. Estas pérdidas representan cerca de la mitad de las fuerzas navales de los Estados Unidos. Las pérdidas en vidas humanas se cifran en 14.000 hombres. Además fueron hundidos 64 submarinos norteamericanos y holandeses y 38 averiados.—EFE.

llevará un número que obedecerá a los siguientes tres órdenes: catedráticos, profesores especiales y profesores adjuntos.—CIFRA.



Para el engrandecimiento de Avila

Las posibilidades que tiene Avila para su engrandecimiento son las que siguen:

La escasa distancia que la separa de Madrid; la electrificación ferroviaria, que permitirá recorrer esa distancia en hora y media aproximadamente, y que por medio de frecuentes trenes será cómodo y rápido medio de enlace entre ambas capitales.

Su situación y clima privilegiados, que la hacen ser una ciudad ideal de verano y reposo, con todas las ventajas de cualquier pueblo de montaña más las comodidades de una capital de provincia, urbanizada y limpia.

La riqueza de su provincia, por cuyo motivo tiene un mercado excelentemente abastecido de inmejorables productos.

Los tesoros artísticos e históricos que encierra la capital y son insuperable base para el turismo nacional y extranjero; y el ser cuna de Santa Teresa y lugar importantísimo en su vida, que la hacen ser muy visitada por todos los amantes de la gran Doctora.

Consecuencia de estas posibilidades, será el aumento en plazo próximo de la población, sobre todo en verano, ya que no es aventurado suponer que llegará a igualar, si no a rebasar, el cincuenta por ciento de la población actual.

Pero para que esta consecuencia se produzca es indispensable atender a las siguientes perentorias necesidades:

Ampliación y reforma de la estación ferroviaria, arteria principal de acceso a Avila.

Viviendas. En las actualmente existentes en esta capital no caben higiénicamente los habitantes de derecho. Y si no hay viviendas para los permanentes, ¿cómo se va a pretender que vengan veraneantes, sin casas para albergarlos? Téngase en cuenta que Avila en diez años ha pasado de doce mil habitantes a veinte mil, sin apenas aumento en la edificación de viviendas.

Solución definitiva del abastecimiento del agua. Precisamente en verano, cuando es más necesaria, es cuando ha tenido que racionarse estos últimos años. Hay que evitarlo para lo sucesivo a toda costa.

Gran Semana Homenaje a San Juan de la Cruz

Representación de Fontiveros en Avila

Con el fin de sumarse a los entusiasmos con que Avila está celebrando la Semana de Homenaje a San Juan de la Cruz, ha llegado de Fontiveros, villa natal del Santo, una representación de Mujeres de Acción Católica, presidida por el señor cura párroco, don Pablo Tejedor Torres, e integrada por nuestra culta colaboradora, doña María Pérez de Vitoras, doña Aurea López, doña Delfina Rodríguez, doña Carmen Menezes y doña Delfina Martín.

ANUNCIO

La Compañía de «Automóviles de AVILA-PIEDRAHITA-BARCO» que hace el servicio del Correo y el transporte de viajeros entre Avila, Piedrahita y Barco de Avila y puntos intermedios, hace saber al público que, desde el día 25 del corriente mes, varía el horario haciendo el servicio, si la Autoridad competente no dispone otra cosa, saliendo de Barco a las siete, para llegar a Piedrahita a las ocho, y de Piedrahita a las ocho y veinticinco, para llegar a Avila a las once, salir de Avila a las catorce, para llegar a Piedrahita a las diecisiete y a Barco a las dieciocho. El tiempo del recorrido entre las 20 estaciones de la línea será el mismo que actualmente está fijado y se emplea.

SE VENDE un malacate seminuevo, para panaderías, Magana 4, Avila.

EL DIARIO DE AVILA

DE SOCIEDAD

Profesión religiosa

En la mañana de hoy ha hecho su profesión de votos temporales en el Real Monasterio de Santa Ana, Sor María Bernardo de los Dolores. Ofició en la ceremonia el virtuoso párroco de Mijares, don Nícomedes Var, asistiendo como padrinos los señores don Luis Gómez y su esposa doña Carmen Sierra.

La nueva profesora recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándole un gran crecimiento de virtudes y méritos en la observancia claustral.

De días

Hoy ha celebrado sus días la distinguida señora esposa de nuestro estimado amigo, don Primitivo de Juan.

Ayer apareció esta señora entre los onomásticos, pero hoy repetimos para rectificar la equivocación de cajas, que dió a esta señora como viuda, siendo así que en el original se escribió esposa de don Primitivo de Juan. Subsanamos el error padecido a petición de este señor, que esperamos sabrá disculpar el lapsus.

Viajero ilustre

Ha llegado de Toledo el excelentísimo señor Obispo auxiliar de la Sede Primada, don Eduardo Martínez, con su familiar don Agustín Sánchez.

Viajeros

Han llegado:

De Salamanca, la periodista y famosa tennista española, campeona en numerosos torneos nacionales e internacionales, Lili Alvarez.

—De Valladolid, el inspector del Timbre, don Antonio Rojas y Campos y señora.

—De Madrid, don Eugenio Tarragat Montier.

—De San Juan de la Encinilla, don Alfonso Cos-Gayón, profesor.

Han salido:

Para Madrid, el juez señor Tutor, y señora.

—Para Murcia, el catedrático de la Universidad de aquella ciudad, don Isidoro Martín con su distinguida señora doña Concepción Sánchez Merino.

Testimonio de gratitud

Doña Julia Castañedo, hijos y demás familia, nos ruegan desde Santander trasmitamos por estas columnas su agradecimiento a cuantas personas les acompañaron, testimoniaron su pesar y asistieron al sepelio de los restos mortales de su fallecido esposo y padre respectivamente don Pablo San Segundo, acto este último que se vió concurridísimo, asistiendo ingente muchedumbre de la ciudad santanderina, en imponente manifestación de duelo, reptiéndose las expresiones de condolencia en el funeral y misas gregorianas celebradas posteriormente en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias de aquella ciudad.

Descanse en paz el fallecido señor, tan conocido en Avila, que fué modelo de padres y esposos cristianos.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Isidoro San Segundo y San Genaro, secretario suplente del Juzgado Municipal, la misa de ocho y media que se celebre el día 25 en la iglesia de la Santa y la de nueve y media en la parroquia de San Juan serán aplicadas por su alma.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Continúa abierta la matrícula para ingreso y para las distintas enseñanzas que se dan en esta Escuela, para el próximo curso de 1942-1943, terminando el periodo de matrícula el día 30 del corriente. Las horas para matricularse son de siete y media a nueve de la noche.

Anoche pernoctaron en Avila los jugadores del Real Madrid

De paso para Valladolid, donde hoy juegan el anunciado encuentro contra el «Real» de aquella Ciudad, anoche, a las ocho, llegaron a nuestra Ciudad los jugadores del «Real Madrid» a cuyo frente iba el conocido entrenador, don Juan Armet.

En el «Hotel Continental» donde se alojaron fué incesante el desfile de aficionados de nuestra Ciudad en numerosa avalancha, hasta el punto de que llegó un momento en que hubo que prohibir el acceso al comedor de la afición que reclamaba autógrafos de los jugadores. No obstante esto se repartieron numerosos de éstos. Se calcula que en la noche de ayer desfilaron por el Hotel con el fin antes dicho más de mil quinientas personas, que mostraron su entusiasmo y admiración por los jugadores a quienes rodeaban. Esta mañana a las diez el equipo continuó su viaje a Valladolid.

Tenemos noticia de que este hecho ha despertado enorme interés entre los aficionados y es posible se llegue a formar con el tiempo un equipo seleccionado que permita, en breve, enfrentarse con el «Real Madrid» quizá para las próximas fiestas de Santa Teresa. Se están llevando a cabo activas gestiones para la realización de este proyecto que anoche fué tratado con gran detenimiento con el famoso entrenador señor Armet, conocidísimo en el campo del deporte futbolístico español.

La idea tiene buen encauzamiento pues, como no se ignora, en Avila contamos con buenos elementos.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»
SERVICIO PERMANENTE
Propietario: Pedro Hernández
Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAUTISMO DE San Juan de la Cruz

Lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebran en nuestra ciudad

Federación de Cooperativas Agrícolas Católicas, 75 pesetas; don Salvador Cillán y señora, 5; don Vicent Muñoz y señora, 5; Hermandad de San Cosme y San Damián, 50; don Miguel González Cornejo, 5.

Registro Civil

Día 4 de septiembre.
Defunciones: Pío Ricardo Díez Serrano, de 17 años de edad (Plaza del Rollo, 11); Josefina Vidal Velayos, Bracamonte, 1).

ULTIMA HORA

Fiesta de la Merced en todos los penales de España

MADRID.—De toda España se reciben noticias de haberse celebrado con diversos actos en todos los penales y prisiones la fiesta de Nuestra Señora de la Merced.—(Cifra).

Cambio de telegramas de amistad entre Portugal y España

MADRID.—Entre el presidente portugués Oliveira Salazar y el ministro de Asuntos Exteriores español se ha cruzado un cambio de telegramas de pláceme con motivo de las declaraciones consignadas en la nota publicada recientemente por el Gobierno español respecto a la amistad hispano portuguesa.—(Cifra).

Ciento veinticinco mil toneladas hundidas por los submarinos alemanes

BERLIN.—El comunicado de gue-

Clausura del Ciclo de Conferencias de la Gran Semana Homenaje a SAN JUAN DE LA CRUZ

(Viene de la 1.ª plana)

La Llama de Amor Viva tiene su preparación en Avila

Dice esto el conferenciante al entrar ya plenamente en el tema de su discurso. Es en aquél abrazo espiritual con la Santa cuando quiere San Juan que vaya a fundar en Andalucía y Ella ha de ir en cambio a Burgos. He aquí cómo se afirma el pensamiento de que los dos momentos místicos cumbres de San Juan de la Cruz tienen su preparación en Avila. Recita las cuatro estrofas fundamentales de La Llama de Amor Viva para cuya lectura pide el mismo Santo «espíritu entrañable», y el orador mesura y devoción, porque revelan más que nada el puro misticismo: la inefabilidad, el no sé qué...

Y comienza el análisis del símbolo: la llama, que emplearon otros poetas profanos de los que cita Sánchez Castañer al autor de «La Celestina» y a Herrera, su paisano, llamado «el Divino», en su canto a la condesa de Gelves, pero ¿con qué diferencia! San Juan usa el símbolo sin efectos retóricos. En San Juan es substancial: la Llama es el Espíritu Santo.

Analiza el profesor el sentido de La Llama y usa de un símil para ponderar el reposo del alma en el amado como la piedra que cae sobre la tierra y no cesará en su movimiento hacia el centro de gravedad si se la quitan obstáculos hasta reposar en ese dicho centro. Cuando el alma culmina en la vía unitiva «piropea» al que hiere y a la herida, dice el profesor, y explica cómo es el Espíritu Santo, cauterio en el lenguaje de San Juan, y el Padre, llama regalada, y el Hijo, toque delicado, «que a vida eterna sabe».

Analiza seguidamente el verso que dice: «Rompe la teja de este dulce encuentro», distinguiendo tres telas u obstáculos: temporal, natural y sensitiva que al romperse por la muerte da la vida verdadera.

Detéñese en el examen de «las lámparas de fuego» o atributos divinos: la bondad, la sabiduría, la omnipotencia eternas y sobre todo el eterno amor, que alumbran las cavernas del sentido: memoria, entendimiento y voluntad, que acaban por dar luz y calor por efecto de «las lámparas» tanto como las lámparas, a la manera que un hierro en el fuego se convierte en fuego que da luz y calor como el fuego en virtud de la unión transformante.

La cuarta estrofa de «La llama de amor viva», el alma se ve transformada en Cristo manso y amoroso; le oye—«recuerdas en mi seno; la huela «en su aspirar sabroso...»—

No hubo poeta tan puro como San Juan de la Cruz, afirma el señor Sánchez-Castañer, y expone un altísimo concepto de los poetas, seres privilegiados con afán insuperable de superhistoricidad, que se expresan en lenguaje lleno de metáforas en el que cuanto más poesía hay revelan algo más subjetivo. Recuerda una de las rimas becquerianas a este respecto y dice que en orden poético, San Juan de la Cruz consiguió lo supremo, y señala que no escribe solamente inspirado por el Espíritu Santo, aunque esté lleno de El, sino también con genio humano, San Juan de la Cruz retoca sus escritos.

Aspira el orador a fijar el sistema literario de San Juan de la Cruz y señala en primer lugar que en sus escritos cada palabra tiene su sentido, así el *Oh!* del comienzo de La Llama de Amor Viva; el *cuán...* San Juan de la Cruz, artista literario, escoge esas palabras sin significación gramatical pero que tanto expresan de superactividad. Lee el conferenciante textos en los que se aprecia claramente el afán estilístico del Santo, al que pasa a mostrar a continuación como colorista en el lenguaje, comenzando la estilística del

Santo para dar color al lenguaje por la estrofa «Oh lámparas de fuego... Continúa con el análisis de la antítesis lámparas y cavernas, luz y ciego, y señala el orador otra cualidad del lenguaje sanjuanista que es sensorial o plástico en las adjetivaciones: cauterio suave con bellas observaciones de tipo gramatical sobre los adjetivos y adverbios expresivos por demás en San Juan de la Cruz: enamoras delicadamente, etcétera. Va a terminar el conferenciante con una cita de Menéndez Pelayo que dice del lenguaje del Místico Doctor que es realmente armónico y celestial.

Vuelve de nuevo el orador a su comienzo recordando la profecía de Miqueas para decirnos a los abulenses que no nos desconsolamos por no guardar en nuestra ciudad los restos de los dos Místicos sublimes del Carmelo. Tampoco a Belén fué dado el ser lugar de reposo para el cuerpo del Divino Redentor en los días que permaneció en el sepulcro:

Una salva prolongada de aplausos premió la interesantísima conferencia del doctor de la Universidad valenciana, don Francisco Sánchez-Castañer y Mena.

Una ojeada por el mundo

La duquesa viuda de Aosta será recibida por S. S. el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—La duquesa de Aosta, viuda del Virrey de Etiopía, será recibida mañana, jueves, por Su Santidad el Papa, con el ceremonial debido a su rango. El protocolo será el mismo que se aplicó para la visita al Santo

Padre de la duquesa madre de Aosta, el año pasado.

Se prepara un gran recibimiento al doctor Castillo en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 23.—A las once de la noche de hoy llegará a esta capital el Presidente de la República Argentina, doctor Castillo, de regreso de su viaje a las provincias del Norte. Será objeto, en la estación, de un gran recibimiento, «que tendrá el valor—se dice—de reafirmar el reconocimiento del país por la política internacional que desarrolló el Presidente de la Paz». Numerosos españoles acudirán asimismo a recibir al doctor Castillo.—EFE.

NEGRILLOS

Se venden 100 a elegir de la alameda de Las Omedillas. Para tratar con don Cipriano Sáiz, en Avila, Reyes Católicos, 14, o con el encargado de la finca.

El doctor Escobar invitado por nuestro embajador en el Brasil, señor Fernández Cuesta

RIO DE JANEIRO, 23.—El nuevo embajador argentino, doctor Adrián Escobar, ha visitado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores, Aranha, y ha asistido a una comida ofrecida en su honor por el embajador de España, Fernández Cuesta. Ha declarado que la situación interna de España mejora constantemente.

Se refirió asimismo a la importancia del convenio hispanoargentino que contribuirá a restaurar en España el perfecto abastecimiento. Añadió que en 1941, Argentina envió a España 600.000 toneladas de trigo y 350.000 de maíz.—EFE.

Myron Taylor será de nuevo recibido por Su Santidad

BERNA.—Se anuncia de la Ciudad del Vaticano que mañana viernes será recibido de nuevo por Su Santidad Pío XII el representante personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede, Myron Taylor.—EFE.

Todos los vehículos sirven para el avance

Ciclistas y motoristas alemanes avanzan a través de una nube de polvo por las carreteras del Este. Al lado camina la Infantería alemana. (Foto PRE-



...: SAMUNDO ...: